

构建立体网络 打造特色志愿者品牌

湖里区各级红十字会共庆“国际志愿者日”

一声声誓言,是广大志愿者的一片赤诚之心,一场场歌舞,抒写着“红十字”们心中的无限热情。平日里,他们不惧辛劳,将志愿者的奉献精神发挥到极致;到了舞台上,他们又好似“专业演员”,为群众带去欢乐。他们,就是遍布湖里区,深受群众欢迎的红十字志愿者队伍。

在刚刚过去的这个“国际志愿者日”,湖里区成了一片欢乐的海洋。包括殿前街道兴隆社区、禾山街道禾缘社区、金山街道金山社区等在内的许多地方,都举办了各具特色的活动,庆祝这个属于红十字会员的节日。群众的支持,离不开志愿者们平时的认真负责,更离不开湖里区各级红十字会开展的一项又一项工作。



禾缘社区主题活动精彩纷呈。

① 不忘初心 着力弘扬红十字精神

优美的旋律中,舞者们正在表演热情洋溢的舞蹈《红焰之火》,兴隆社区的志愿者们带来了精彩的手拍鼓节目《道拉基》,同心合唱班则献上一首《中国青年志愿者之歌》,唱出了青年志愿者的新面貌。一首由社区文体志愿者带来的《爱在天地间》,更是唱出了人世间的大爱与奉献,让积极向上的风气暖人心田。节目过程中穿插着十九大、志愿者、红十字等相关知识问答,让居民群众在欣赏精彩节目的同时学习到新知识,升华了活动的主题。

场景切换到禾缘社区,台下观众正热烈鼓掌,为舞台上的人们致敬。这里正在进行的一场颁奖仪式,接受颁奖的10名社区“优秀志愿者”和10名“十佳保安”,他们都已经是一群“老熟人”了。湖里区禾缘社区五缘湾水上救援队等六支志愿者队伍获评“禾缘社区2017年优秀志愿者团队”称号,以表彰他们的贡献。这样的荣誉称号,既是对志愿者们辛勤付出的肯定,也是群众发自内心的感谢。

“希望大家不要忘记志愿者的初心,真正提高自己的志愿者服务水平!”如果说社会需要更多正能量,那么每一名红十字会员和志愿者就是积极向上的“代名词”。在金山社区,社区红十字会邀请社区党委委员吴丹,为红十字会员和志愿者宣讲党的十九大精神。“鼓足干劲、提振精神、不忘初心、砥砺前行”,这十六个字的背后,是志愿者们争做红十字精神的弘扬者和传承者,用红十字精神为社会添温暖的勇气和决心。



▲金山社区红十字会举办急救知识讲座。



▲兴隆社区活动现场,歌舞绚丽多彩。

② 面广高效 红十字志愿队力量大

看到大屏幕上的案例,几乎所有观众都已经屏息凝神不敢出声,有的甚至眼眶泛红。“我曾经以为,水上安全事故离我很远,没想到就可能发生在我的身边。”让参与者发出如此感慨的,是湖里区红十字会学雷锋志愿服务水上救援队,开展的“珍爱生命,远离危险”水上安全知识培训讲座。这个系列讲座走进湖里区的社区和学校,通过真实案例、直观图像、交流互动,发放宣传册,开展了超过400场的讲座,为近三万名社区群众和师生上了一堂堂精彩的水上救生安全教育课。

大力发展志愿服务,既是国际红十字运动的七项基本原则之一,也是弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神,建设湖里“五大发展”示范区的需要。经过多年的发展,

时至今日,湖里区红十字会已有57支志愿服务队伍,登记在册的志愿者超过两千人。水上救援队、心理危机干预队、急救救护师队伍、晨曦爱心分队四支直属志愿者队伍各司其职,配合全区53个社区的“博爱家园”急救救护志愿服务队,形成了范围广、能力强、效率高的红十字志愿服务网络。

为许多湖里区群众津津乐道的,是志愿者们“无所不能”的行动能力。他们按照湖里区红十字会的要求和部署深入社区、学校和重点企业,开展水上安全知识讲座、急救救护技能普及、防灾减灾演练、心理健康咨询等志愿服务活动,形成了红十字志愿服务专业性、特色性的社会效应,为构建“和谐湖里”的精神文明建设做出了应有的贡献。

③ 打造品牌 让志愿服务深入人心

事实上,湖里区红十字会一直在采取各种行之有效的方法,让红十字会志愿者的形象更加深入人心。在志愿服务过程中,区红十字会精心设计和宣传志愿服务项目,着重建设有红十字特色的“急救知识”品牌志愿服务,加强培育和宣传,创新形式多样、生动有趣的志愿服务形式,深受学生、家长、社区群众的欢迎。“湖里区红十字会学雷锋志愿服务水上救援队”,还积极参与市红十字会在五缘湾救援站的执勤,通过设立海域危险警戒线、开展志愿服务,确保该水域安全。

急救知识普及是红十字会的核心业务之一,区红十字会不断加强红十字志愿服务基地建设,更好地为志愿者提供良好的服务交流平台,在全省率先建立了急救救护培训基地。湖里区红十字会学雷锋志愿服务急救救护师队伍作为全区开展急救救护培训的主要力量,每周六下午在急救救护培训基

地,向全区乃至全市群众开展心肺复苏、止血包扎、常见急救等为重点的急救知识普及培训,深受喜爱。几年的坚持,换来的是急救知识的大力推广——累计7万多人接受了急救知识普及培训,更有近两千人取得了初级现场急救员资格证书。

立足社区、服务群众,则是湖里区红十字会一贯的宗旨。由资深心理咨询师、青少年情商教育专家、学校心理教师等志愿者组成的湖里区红十字会学雷锋志愿服务心理危机干预队,开展家庭、子女教育、关爱老人、心理知识普及等多种形式的心理咨询活动,并与5个社区合作开展了关爱老人心理健康活动;湖里区红十字会学雷锋志愿服务晨曦爱心分队则积极开展包括手机贴膜服务、修理小家电、修理手表等服务在内的社区义工服务,还为多个社区的困难保安、保洁人员送去了慰问。

文/图 本报记者 叶舒扬
通讯员 李汪洋

大爱无私助学子 二十二年如一日

——记第六届全国道德模范提名奖获得者游文晃

他是399名孤儿和贫困生、104名弱势群体群众的“游爸爸”、“游好人”,他的捐助改变了许多孩子的命运,让他们在阳光下健康成长。他就是游文晃,居住在湖里区江头街道祥店社区的一名普通居民,一位22年如一日的“平民慈善家”。日前,游文晃入选了第六届全国道德模范提名奖获得者名单,他的无私和坚持再一次获得了认可。



▲游文晃去看望闽西资助的春蕾班,和孩子们一起交谈。

文/图 本报记者 叶舒扬
通讯员 杨庆山

他是“游爸爸” 22年捐助410万元善款

走进游文晃的家,地上摆着一幅刚刚画好的油画。在画上,夕阳下的港口正停泊着几艘帆船,惟妙惟肖、意境优美。看到颜料已经风干,游文晃提笔署上自己的名字,然后轻轻卷起来。“希望这幅画也能有人喜欢,能够为慈善贡献一份力量。”他对记者说道。

绘制油画是游文晃二十多年坚持的爱好,而今年以来,他创作的油画也帮助到了不少人。每当有满意的画作完成,游文晃都会送去慈善机构进行爱心义卖,所获得的款项均用于慈善事业。不知不觉,光是

义卖油画得到的善款就已经有好几万元,全部送到了贫困儿童的手上。

天气渐冷,前不久,游文晃刚刚捐赠了十万元的善款,给在冬天缺衣少鞋的贫困儿童购置了衣物。游文晃告诉记者,已经有一部分物资送到了孩子手上,希望明年春节前,能够全部到位。不知不觉,22年来,他已经先后捐赠了410万元善款,“游好人春蕾班”也成了全国第一个以个人名字命名的春蕾班。

游文晃家的茶几上,摆着一些地瓜干和柚子。他很自豪地告诉记者,这些都是他捐助过的孩子来串

门的时候,带过来的家乡特产。一旁摆放着的照片上,有老师在教书的身影,也有剧团成员演出的场景。“这些都是我的‘孩子’,一个个都有出息啦。”游文晃笑着说。

到现在,游文晃捐助的贫困学生中,已经有43人大学毕业。毕业之后,他们各奔东西,在各行各业奋斗拼搏。但只要一有空,这些孩子就一定会回到厦门,看望他们共同的“游爸爸”。今年,游文晃同样捐助了10名贫困大学生,其中还有当地的高考状元。“自己小时候家里穷,就更希望人人有书读。”他说。

他是“游好人” 让慈善之火光芒照人

早些年,游文晃的家人问他,为什么要把自己的积蓄都拿出来捐给别人?他没有讲什么大道理,只是带着家人们来到了闽西的偏远山区。在那里,他们见到了就着盐巴吃一顿饭的孩子,见到了破破烂烂的学校,见到了少年眼中求学的渴望。那之后,游文晃的儿子每年都

会将压岁钱和打工挣的钱,捐助给贫困儿童。

在游文晃二十二年的坚持下,越来越多的人受他感染,投身到了慈善事业。南靖县爱心人士游玉棋听说了他的事迹之后热泪盈眶,在今年认领了三个“春蕾助学班”,资助百余名贫困生;在他的号召下,

以鹭岛老兵名字命名的“鹭岛老兵春蕾班”也正式成立,帮助那些有需要的人。甚至有北京的企业家听说了他的故事,专程赶来交流慈善事业。看到越来越多的人投身慈善事业,游文晃感到动力满满,行走在慈善这条路上,他永远不会感到孤单。

M 红星·美凯龙 MACALLINE | 保税区·宝象红星美凯龙

周年店庆·钜惠全城

暨保税区 首届品质生活节

2017年12月16日-17日

赢 无需消费 宝马豪车

(注:奖品车由厦门宝象国际旅游有限公司提供(十年使用权),图片仅供参考以现场实物为准。)

25万 现金 限时派送

iphoneX 演唱会门票 200台冰箱洗衣机
1元、100元、及1000元爆款特价产品等你来抢

店庆感恩回馈日
更多活动详情请扫描二维码

保税区·宝象红星美凯龙 地址:湖里区保税区虎的北路9号(山姆会员店旁) 活动热线:2190315